

№ 2  
суббота  
26  
АВГУСТА  
1939 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

ЛИСТОВКА  
Барзасского  
райкома  
ВКП(б) и  
райисполкома

## Убирать хлеб круглые сутки при любой погоде.

### В стахановскую пятидневку завершить хлебоуборку в районе

Барзасский район, как и в прошлом году, имел все возможности быть впереди всех районов области по уборке урожая и хлебосдаче. На самом же деле, как известно, на 20 августа Барзас занимал пятое место в области по косовице, восьмое по скирдование, и по молотьбе самое последнее место.

Неприглядно выглядит район и по хлебосдаче.

Прошедшая пятидневка не дала так же положительных результатов. На 25 августа сжато 5387 гектар, или 70,1 процента, заскирдовано 40,9 процентов.

Эту пятидневку колхозы работали значительно хуже чем в прошлую. Если с 15 по 20 августа было сжато 23 процента к плану, и заскирдовано 36 процентов к сжатому, то с 20 по 25 августа темпы почти на половину снижены.

Такие рабские темпы уборки можно об'яснить тем, что многие руководители партийных и советских организаций, председатели колхозов, не учли предупреждения обкома партии и облисполкома о необходимости увеличения темпов уборки и формирования обмолота хлебов при любой погоде. Вместо перестройки работы на ходу, в связи неустойчивости погоды, большинство председателей расстянулись и прекратили вовсе косовицу и молотьбу, а значит и вывозку хлеба на элеватор.

Следующая пятидневка

должна быть решающей. Чтобы наверстать упущенное в уборке хлебов, обмолоте и хлебопоставках, с этой целью обком партии и облисполком с 25 августа по 1 сентября назначили стахановскую пятидневку, в течение которой обязали все партийные, советские организации, руководителей колхозов и совхозов, максимально увеличить темпы обмолота, усилить хлебосдачу, закончить непременно сев озимых, и широким фронтом приступить к взмету забия.

По-большевистски провести стахановскую пятидневку, закончить уборочные работы и выйти на первое место в области, у нас имеются все возможности. Для этого нужно максимально использовать все машины, всех колхозников, добиться общего под'ема по всему фронту уборочных работ при любой погоде и круглые сутки.

Набрать большевистские темпы на уборке урожая, ликвидировать позорный разрыв между косовицей и обмолотом. В первую очередь и лучшим зерном выполнить свои обязательства перед государством.

Дело чести партийных и беспартийных большевиков еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение на уборке, к 1 сентября завершить уборочные работы в районе, как и в прошлом году выйти победителями в области!

### Закончена косовица хлебов

Колхоз „Парижская коммуна“, Бараповского сельсовета, 26 августа полностью закончил косовицу яровых культур. Это на 26 дней раньше прошлого года.

Сейчас в колхозе развернулось массовое скирдование и круглосуточная молотьба.

М. Чакилев.

### Перевыполнили августовский план

9 колхозов в районе: „Красная весна“, Бессоновского сельсовета, „Культурный путь“, „Красная гора“, „Красное поле“, Бараповского сельсовета, „Большевик“, „Красный строитель“, „16 лет октября“ на 25 августа перевыполнили августовский план хлебопоставок.

Районный же августовский план выполнен только на 68 проц.

Колхозы: „Таежный партизан“ и „Красный городок“ почти половину зерна, к годовому плану, сдали государству.

\* \*

Всё не приступали к хлебосдаче колхозы „Труженик“, „Красный боец“, „Проектор“, „Таежный кустарь“ и колхозы Романовского сельсовета.

Руководителей указанных колхозов можно характеризовать, как главных виновников в срыве августовского плана в районе.

## ПОЧЕМУ СОВХОЗ ОТСТАЕТ В УБОРКЕ УРОЖАЯ?

В Щегловском свиносовхозе преступно медленно идет уборка урожая. На 22 августа из 2111 гектар убрано только 565, или 22,6 проц.

Чем об'яснять такое отставание? Об'ясняется это тем, что та техника, которой располагает совхоз, используется отвратительно плохо.

При наличии 6 комбайнов „Коммунар“ 8-ми тракторных сноповязалок, (которые не работают из-за отсутствия шпагата) даже при средней производительности этих прекрасных машин можно было бы убирать ежедневно 150 гектар.

Иначе дело обстоит на самом деле. Производительность комбайнов настолько низка, что их трудно сравнить с простыми уборочными машинами. Так, например, за 15 рабочих дней 6 комбайнов убрали всего лишь 460 гектар. Среднесуточная выработка на комбайн составляет 3 гектара.

Причина низкой производительности кроется в том, что агрегаты часто простаивают от неисправности тракторов, во-вторых, не подготовленности массивов, в результате частые поломки, в-третьих отсутствие повседневного технического надзора за работой агрегатов со стороны механиков и т. д.

Такое тревожное положение с уборкой мало тревожит директора совхоза тов. Юдина, начальника политотдела тов. Липатова и парторга т. Миляева.

Руководителям совхоза надо изменить свой стиль работы. Добиться бесперебойной работы комбайнов при любой погоде; устраниТЬ все неполадки, мешающие высокой производительности работы комбайнов; пустить вход имеющиеся сноповязалки и другие простейшие уборочные машины, мобилизовать на быстрой уборке всех рабочих совхоза и членов их семей; всерьез развернуть соревнование с колхозами района.

## СВОДКА

о ходе уборки хлебов и сева озимых по колхозам Барзасского района на 25 августа 1939 г.

№№ п-п.	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Всего сжато в процентах	В проц. к сжатому		Всего посевано озимых в процентах
			Засевдр.	Обмолот	
1	Им. Чапаева	48,1	57,1	55,7	82,8
2	„Труженик“	41,5	61	53,5	43,7
3	„17 партс'езд“ Арсент. с.	64,5	50,9	50,9	100
4	„Таежный партизан“	69,9	50,3	45,8	100
5	„Красная весна“	64,6	34,5	34,5	98,1
6	„Культурный путь“	68,2	48,5	40,5	96,5
7	„Гроза капиталисту“	68,1	40,9	40,9	79,4
8	Им. Калинина	56,9	63,6	63,6	85,5
9	„Новый путь“	81,4	45	45	100
10	„Красный боеп“	43,2	39,8	39,8	41,6
11	„Красный куст“	53,8	54,6	43,4	100
12	Им. Пушкина	57,5	48,7	48,7	70,5
13	„Красная гора“	54,4	44,6	43,3	101,4
14	„Таежник“	50,3	37,7	37,7	70,9
15	„Парижская коммуна“	93,4	40,5	36	85,9
16	„Победитель“	65,5	28,9	28,9	88,4
17	„Советский“	89,7	31,4	31,4	103,3
18	„Нацмен“	100	42,3	42,3	77,2
19	„Буревестник“	73,9	31,3	24,5	35,2
20	„Красное поле“	53,1	70,4	51,6	72
21	„Трудовик“	63,9	27,2	27,2	97,5
22	„Проектор“	88,2	60	60	93,7
23	„Новый мир“	100	62,2	33,1	77,2
24	„Большевик“	68,7	50	26	4
25	„Заря свободы“	93,9	52,8	52,8	68
26	„Таежный кустарь“	30,5	18,6	18,6	—
27	Им. Ворошилова	48,4	39,6	39,6	85,4
28	Им. 1-е мая	89,2	36,5	36,5	42,1
29	„Трудовой путь“	100	66,7	66,7	86,2
30	„Новая деревня“	82,3	34,6	28,5	100
31	Им. 518	79,1	54,7	34,7	94,4
32	„Таежный маяк“	63,7	54,5	47,1	100
33	„Красный май“	69,4	67,1	—	100
34	„Победа советов“	67,5	67,5	35,3	100
35	„Красный городок“	94,1	34,2	34,2	77,8
36	Им. М. Горького	80,9	25,9	22,2	66,6
37	„7-й с'езд Советов“	91,7	60	50	104,7
38	„Золотой Китат“	65,7	7,5	7,5	59,7
39	„Большевик“	85,6	19,5	9	71,4
40	Им. Ленина	71,4	11,1	11,1	61,2
41	„Красная поляна“	67,8	6,2	6,2	40
42	„7-й конгресс Коминтерна“	81,6	4,9	4,9	50
43	„Белорусс“	66,6	5,2	5,2	77,1
44	Им. Д. Бедного	54,6	21,4	17,5	90
45	„Труд“	55,9	20,8	8,3	75
46	„Красный строитель“	74,6	14,1	14,1	69,5
47	„Ударник“	64,1	58,8	58,8	95,2
48	„Память Кирова“	60,2	24	24	55,5
49	„Свобода“	31,6	19,5	19,5	26,6
50	„Советская юстиция“	42,2	67,6	45,6	54,2
51	„17 партс'езд“	79,2	73,8	34,9	89,5
52	„Красный труд“	36	86,4	86,4	58
53	Им. К. Маркса	77	29,2	11,5	55,5
54	„Пролетарская победа“	66,9	52	52	78,5
55	„16 лет Октября“	83,3	44,4	20	85,7
56	Им. 8-е марта	53,8	60,7	57,2	104,7
57	„Кельбес“	41,2	—	—	—
58	„Кайгер“	24,5	28,5	28,5	100

ПО РАЙОНУ: 70,1 40,9 34,3 79,1

Райзо.

Редактор А. БАСКАКОВ.